

Стражи НА КУЛАТА

„На стените ти, Йерусалиме, поставих стражи, които никога няма да мълчат – нито денем, нито нощем. Вие, които припомняте на Господа, не замлъквайте“.

Исайя 62:6

Стражи

Стражите били караули на стена или кула, които имали за задача да наблюдават и предупреждават за приближаващи опасности. Те били наемани, за да защитават градове, лозя, полета и пасбища.

Видове кули

Кулите в градски стени обикновено се строели при портите или на ъгли (вж. 2 Летописи 26:9). Както на порти, така и на ъгли, кулите осигурявали издигнати позиции, от които да се забелязват приближаващи опасности и да се отблъскват вражески нападения (вж. 2 Летописи 26:15).

Крепостните кули обикновено били самостоятелни постройки, построени на хълмове или други стратегически места. Понякога те били достатъчно големи, за да служат за последно убежище за населението на цял град, когато той бъде атакуван (вж. Съдии 9:46–52).

Кулите в лозя, полета или пасбища били малки постройки, изградени с цел защита на насаждения или стада от крадци или диви животни (вж. 2 Летописи 26:10; Исайя 5:2; 27:3). Обикновено на първия етаж са се съхранявали инструменти.



ФОТОГРАФИИ НА КУЛИ, ФОН © ИСТОКЪНКИТЪСЪК, ХРИСТОС В ПУРПУРНА МАНТИЯ, ОТ МИНЕРВА ТЕЛЧЪРТ

Стражите на кулата:

Виждат отвисоко. Като Божии призвани и угълномощени служители, пророците са отделени от света, живеят близо до Него и им се позволява да виждат всичко с по-небесна перспектива.

Виждат неща, които останалите не виждат. „Гледачът може да узнава нещата, които са минали, а също и нещата, които ще дойдат и чрез тях всичко ще бъде открито, или по-скоро тайните ще бъдат изявени и скритите неща ще излязат наяве, и неща, които не са познати, ще бъдат сторени знайни чрез тях, и други неща също ще бъдат сторени знайни чрез тях, които другояче не биха могли да бъдат узнати“ (Мосия 8:17).

Бдителни са. Пророците имат голямата отговорност да ни предупреждават за предстоящи опасности и те ще правят това, независимо от обществени мнения или тенденции.

Предупреждават за неща, докато те са още далеч. „Пророкът разобличава греха и предсказва неговите последици. Той е проповедник на праведността. Понякога пророците може да бъдат вдъхновени да предскажат бъдещето за ползата на човечеството“ (Ръководство към Писанията, „Пророк“, [lds.org/scriptures/gs](https://www.lds.org/scriptures/gs)).

Предлагат сигурност и защита. Когато се вслушваме в предупрежденията на пророците, ние можем да открием сигурност и да избегнем бедствията, които могат да ни сполетят отделно или заедно, ако не се подчиним. ■



ЗАДЪЛЖЕНИЕТО ДА НАБЛЮДАВАТ

„През вековете, пророците са изпълнявали

задължението си, когато са предупреждавали хората за предстоящите пред тях опасности. Господните апостоли имат задължението да наблюдават, предупреждават и да помагат на хората, които търсят отговори на житейските въпроси“.

Старейшина М. Ръсел Балард от Кворума на дванадесетте апостоли, „Бог стои на руля“, *Лиакона*, ноем. 2015 г., с. 25.

ФАКТИ ОТ БИБЛИЯТА



В Стария завет Господ понякога бива сравняван с крепост или спасителна кула (вж. Псалми 18:2; 61:3; Притчи 18:10; 2 Царе 22:3), а про-

роците понякога са сравнявани със стражи (вж. Исайя 62:6; Йеремиа 6:17; Йезекиил 3:17; 33:7; Осия 9:8; Михей 7:4).

„Сине човешки, поставих те страж за Израилевия дом; и така, слушай словото от устата Ми и предупреди ги от Моя страна“ (Йезекиил 3:17; вж. също Йезекиил 33:1–7).